北大副校长扶老人言论受捧 “撑腰体”走红网络
　　新闻源：缘起北大常务副校长吴志攀一段关于救助倒地老人的讲话，昨日，“撑腰体”走红网络。网友据此演绎出各种版本，令人忍俊不禁的同时又让人深思。
　　硬气：
　　他要是讹你，北大给你撑腰
　　“北大副校长：‘你是北大人，看到老人摔倒了你就去扶。他要是讹你，北大法律系给你提供法律援助，要是败诉了，北大替你赔偿！’”昨日，一条被网友称为相当硬气，重拾北大风范的微博被网友热传。其中，最受关注的一条微博截至昨日19时，已有近五万次转发。

　　不过，也有网友怀疑这条微博的真实性。首先，该微博未能说明发表这番言论的是北大的哪位副校长，更未说明来源。记者从北京大学官方网站上得知，包括常务副校长在内，该校目前共有8名副校长。其次，有网友怀疑，一般知名高校，尤其是像北大、清华这样的高校，其领导发言都相当谨慎，“从常理上讲，这样的风格不符合常理”。

　　尽管如此，鉴于不敢搀扶倒地老人以及佛山女童被碾案带来的不良风气越刮越盛，很多网友还是愿意选择转发这样的“强心剂”。

　　核实：
　　缘起建议，北大副校长确有此言
　　几经周折，记者终于找到了这条微博内容的原始出处。发表这番言论的，确实是北大副校长吴志攀。

　　北大校友创业联合会秘书长杨勇(微博)于上月21日发布的一条微博则证实了上述言论的真实性。当天杨勇发布微博称：“今天下午参加北大各院系及行业校友会负责人座谈会，吴志攀副校长讲了一个想法：向所有北大校友提出倡议，鼓励校友讲诚信、做好事，做有道德的公民，如果中间发生风险，比如扶起摔倒的老人被起诉，北大无偿提供法律支持，如果败诉要赔偿，北大出20万，多出的由校友募集支持。希望支持的北大校友转发！”

　　记者查询得知，吴志攀目前为北京大学党委常委、常务副校长、法律总顾问。北大网站中列出的简介中，吴志攀分管的学校事务恰巧包括校友与法律事务工作、校友工作办公室。其本人则于1988年毕业于北大法学院，法学博士。

　　由此，上述被热传的微博内容应是由吴志攀在9月21日的座谈会上发表的讲话而来。

　　网友：深受鼓舞“撑腰体”走红
　　“虽然这条微博是博主从北大副校长那改编的，但是这个转发量就看出，大家心中都有不敢声张的正义，要是有几个院校牵个头，联盟一下，支持扶起摔倒的老人之类的道德问题，遇到纠纷有学校给你做最强大的后盾，这是多么强大的正面力量啊！每个人心中都有正义，但道德问题走向正轨还需要更多的鼓励和支持！”网友“文小刀也是苗方方”说。

　　由此衍生而来的“撑腰体”走红网络。有“微博女王”之称的艺人姚晨(微博)也加入了这个行列，“你要是微博人，看到老人跌倒你就去扶，他要是讹你，你就发微博，网友替你喊冤！”姚晨说。

　　网友“雨伤若”则不无幽默地说：“你是华政(华东政法大学(微博))人，看到老人摔倒了你就去扶。他要是讹你，华政法律系给你提供法律援助，要是败诉了，嗯？？华政会败诉吗？”

　　也有网友更愿意理性地思考为什么“扶起摔倒的老人”这样一个本来是毫不犹豫自然而然的好事，现在却需要这么高的道德成本，需要北大全体校友来“护航”，这本身已经不正常了，不是每个人都能在做好事前考个北大，怀念朴实的年代。“Pasanna-要努力攒钱”说，他最希望看到的是：“你是中国人，看到老人摔倒了你就去扶。他要是讹你，中国法院的法律系给你提供法律援助，要是败诉了，政府替你赔偿！”

　　各种“撑腰体”
　　@悠兔团(微博)：清华大学校长说：“你是清华人，看到老人摔倒了你就去扶。他要是讹你，人大法学院给你提供法律援助，要是败诉了，北大替你赔偿！但凡有勇气这么做的清华学子，不仅是我们清华的骄傲，也会让奶茶对你另眼相待！

　　@大学新鲜事(微博)：真希望听到校长说：你是XX大学的学生，看到老人小孩摔倒了你就去扶。要是有人敢讹你，学校保卫处为你撑腰，校团委学生会为你出头；敢起诉你，校法律系给你提供法律援助，校工会校宣传部帮你制造舆论；败诉了，学校替你赔偿；影响你学习了，教务处保证你毕业；毕业没找到工作，就业指导中心帮你找工作！

　　@Pasanna-要努力攒钱(微博)：中国政府应该这样说：“你是中国人，看到老人摔倒了你就去扶。他要是讹你，中国法院法律系给你提供法律援助，要是败诉了，政府替你赔偿！” 这样人性冷漠会得到相应克制，好人就很多了！

　　@MrJan小贱：动画学院校长：“你是动画人，看到老人摔倒了你先画张速写然后再扶起来。他要是讹你，学校周边的小商贩和你们辅导员会替你主持公道，要是败诉了，学校帮你把那老头变成石膏像，让我们的子子孙孙永远盯着光屁股的他！”

　　@成都同城会(微博)：西南财大校长说了：你是财大人，看见老人摔倒了，你就去扶他。他要是讹诈你，不用打官司了，学校帮你全部赔偿，因为我们是财大

世界人口超过70亿
 

    根据联合国人口基金会(UNFPA)发布的最新报告，在2011年10月31日之前，地球总人口数将随时突破70亿大关。第70亿名地球居民很可能在亚太地区诞生。

　　这是一个令人悲喜交集的里程碑式的时刻，危机感伴随着成就感而来。在那些世界上最贫困的国家，高生育率阻碍发展，加重贫困；而在那些世界上最富裕的国家，低生育率和越来越少人口进入就业市场，令经济可持续增长前景堪忧。

　　展望将来，联合国预计在2025年之前，世界人口将达80亿，2083年之前将达100亿。地球究竟能承载多少人？这么多人如何在小小的地球上共同分享资源、和谐生存？这些严峻的问题与每一位地球居民的生存息息相关，其答案也将影响人类整体命运的何去何从。

　　专题文字：王希怡

　　1 短短50多年人口剧增40亿
　　她今年40岁，是8个小孩的母亲，肚子里的第九个小孩即将呱呱坠地。她家位于布隆迪的一个小村庄里，村子太小，没有足够的食物，3个小孩由于交不起学费而被迫辍学。

　　格蒂里夫·纳格莱姆威说：“我后悔生那么多孩子，如果可以重头再来，生两三个就够了。”

　　而在乌干达东部一个富裕的农场，却是另外一个故事。农场主阿迈德·卡萨达说：“我父亲有25个孩子，我现在只有14个，将来还会再生几个。”卡萨达有两个妻子，他认为大家庭是成功的标志，同时也是令他晚年无忧的保障。

　　等到纳格莱姆威的孩子生下来后，世界总人口的数目将突破70亿。

　　在西欧、日本和俄罗斯，人们将在担忧中迎接突破70亿这个里程碑；而在中国和印度这两个世界人口大国，这将是一个重新评估控制人口政策的时机；但是在布隆迪、乌干达以及其他南部非洲国家，这是一个令人心情沉重的时刻，因为这里正饱受高生育率和极端贫困两座大山的重压。按照目前的出生率，该地区近9亿人口将在40年内剧增至20亿，占未来全球人口增长的一半。

　　资源越来越稀缺
　　1789年，英国人口学家马尔萨斯在其代表作《人口论》中提出：人口呈几何级数增长，而粮食呈代数基数增长，粮食增长不能与人口的增长潜力同步，从长远来看，人口数量与供养能力之间必然出现巨大裂痕，导致饥荒以及争夺资源的战争。

　　美国华盛顿地球政策研究所环境分析师莱斯特·布朗说：“极端贫苦和大家庭倾向于互相促进，有必要打破这个循环，促使向小型家庭改变。”否则，缺乏食物和清洁水将进一步激化这些发展中国家的政治动荡。“地球目前还有相当多可生产粮食的土地，只要有充足的水匹配的话。问题在于水资源越来越稀缺。”

　　国际水管理所的研究人员也有同样的忧虑。他们预测，到2025年之前，将有18亿人生活在严重缺乏水资源的地区。

　　哈佛公共卫生学院的戴维·布鲁姆最近在《科学》杂志上发表研究报告称，在1750年，随着工业革命开展，人口增长加速，到1804年，全球人口突破10亿。之后又过了123年，全球人口突破20亿。

　　而在过去短短50多年间，全球人口开始急速增长，从30亿剧增至70亿，每增加10亿人，依次只花了15年、13年、12年和13年：1959年达到30亿，1974年达到40亿，1987年达到50亿，1999年达到60亿，2011年达到70亿。

　　如今，世界人口年增长率保持在1%左右。研究显示，在2011年将会有大约1.35亿人出生，5700万人死亡，净增长人口7800万人。

　　展望将来，联合国预计在2025年之前，世界人口将达80亿，2083年之前将达100亿。不过，这些数字可能会大幅增加或减小，这要取决于计划生育、婴儿死亡率和平均寿命等因素。

　　如果每位女性生两个小孩，世界人口将保持稳定，但是，目前全球平均每位女性生2.5个小孩(1950年是5个)。

　　联合国人口与发展委员会副主席邦格拉兹认为，总体来说，这并不需要恐慌。“自从上世纪50年代以来，世界已经消化了大幅度的人口增长。”不过，邦格拉兹警告称，能源和粮食价格持续增长、环境压力加大，以及9亿多人营养不良等问题正变得越来越严重。“对于富人来说，这些问题都是可以解决的。可是对于无处不在的穷人来说，他们才是受伤最重的一群。”

　　联合国人口基金会总干事、前尼日利亚卫生部长巴巴通德·奥索蒂梅因形容全球人口突破70亿是一个呼吁人们行动起来的里程碑，特别是应该致力于帮助女孩继续上学，使得妇女有能力控制自己生小孩的数目。奥索蒂梅因表示，在地球不同地区，人们面临的人口问题困境和成因各不相同。

　　亚洲：中印人口增长放缓
　　在印度，密集的贫民窟、拥挤的街道和公交工具，无不显示着这个国家的人口正在急剧增长。印度目前人口12亿，已经是世界上第二人口大国。到2030年左右，印度人口将达16亿，超越中国成为世界第一人口大国。不过，虽然印度人口总数仍在增加，但是人口增长速度已经开始放缓。人口统计学家表示，印度目前的生育率是每位女性生2.6个孩子，到2025年将下降至2.1个，2035年下降至1.8个。

　　人口专家担心印度男女比例差异拉大的问题。在印度很多地方，重男轻女的思想依然严重，越来越多人去做胎儿性别测试，如果是女的就打掉。最新的统计数据显示，印度六岁以下的人口，每1000个男童对应只有914个女童。

　　目前，中国人口达13.4亿，仍是世界第一人口大国。在过去10年，中国人口增加了7390万，这个数字超过了法国或泰国总人口。不过，中国人口增长势头已经大幅放缓。据估计，到2027年，中国人口将开始减少。

　　非洲：人口增长贫困加剧
　　尼日利亚拉格斯很快将取代埃及开罗，成为非洲最大的城市。目前拉格斯人口1500万，每年还在以6%甚至更高的速度增长。城市交通、环境卫生和供水问题日趋严重。联合国一份报告显示，三分之二的拉格斯居民生活在贫困当中。

　　在尼日利亚其他地方，人口增长率相对低一些，但每年也大约在2%至3.2%左右。目前，尼日利亚是非洲人口最多的国家。

　　在另一个人口急速增长的国家乌干达，总统穆塞韦尼过去曾对人口控制政策嗤之以鼻，呼吁乌干达民众特别是农村居民多生孩子。不过最近，乌干达政府开始意识到经济增长跟不上每年3.2%的人口增长率，必须加以控制。今年年初，乌干达一些年轻人走上街头，表达找不到工作的不满。

　　非洲另一个人口剧增的国家是布隆迪。该国目前人口860万，是非洲人口第二稠密的国家，仅次于邻国卢旺达。在人口持续快速增长的同时，适合耕作的土地缩小，贫困问题加剧。

　　欧美：年轻人不愿生孩子
　　过去，西班牙政府曾经向每一位新生婴儿的父母奖励2500欧元，希望藉此改变该国低生育率的情况。不过，随着最近西班牙政府开始推行紧缩政策，生育奖励停止发放，但这引起另一个问题：将来，谁来支付赡养退休人士的账单？

　　事实上，不只西班牙，这个问题也在困扰欧洲多个近年来生育率下降和人口老龄化的国家。而且，金融危机给这些国家雪上加霜，政府为缩减开支，不得不取消多项家庭福利政策。就业困难，加上难找到价格负担得起的房子，不少夫妇根本不愿意生小孩。

　　和很多其他欧洲国家不同，法国人口每年保持小幅但稳定的增长。美国也是人口增长率最高的发达国家之一。美国的出生率为平均每名女性生育2.1名小孩，刚好只比人口替换率低一点点，人口出生与死亡相对平衡。不过，由于吸纳移民人口，美国总人口每年增加接近1%。

　　2 第70亿位地球居民将是亚洲人？
　　根据UNFPA发布的最新报告，在2011年10月31日之前，地球总人口数将突破70亿大关。第70亿名地球居民很可能在亚太地区诞生。

　　报告称，全球总人口突破70亿大关是一个里程碑，背后充满成就、挫折和悲喜交集的心情。

　　“第70亿位公民将降生在一个充满矛盾的世界，这个世界有足够多的食物，却仍有无数人忍饥挨饿；这个世界很多人生活奢侈，却仍有无数人陷入赤贫。”9月初，联合国秘书长潘基文谈到全球人口将达70亿时如是说。

　　举例来说，目前全球人口比以往任何时候都更年轻，同时也更年老。在一些世界上最贫困的国家，高生育率阻碍发展，加重贫困；而在一些世界上最富裕的国家，低生育率和越来越少人口进入就业市场，令经济可持续增长前景堪忧。

　　UNFPA发言人奥马尔·加赛丁说：“虽然这是一个挑战，但我们有信心这也是一个很好的机会，我们有那么多年轻人可以改变世界。”

　　这次预测是联合国根据世界人口统计数字和出生率所作的，但是，有专家对这个预测的准确性提出质疑。有报道称，美国人口统计局认为要到2012年2月，全球人口才会突破70亿。

　　到本月底，全球总人口数将是上世纪60年代总人口数的两倍。更令人担心的是，联合国人口基金会相信，只需再过14年，全球总人口即可突破80亿。

　　2100年前突破100亿
　　此外，联合国最近的预测称，到2100年之前，全球人口将突破100亿。

　　不过，联合国强调这些数字仅仅是预测，通过生育控制等手段，可能会带来极大的改变。

　　毫无疑问，这些数字比地球以往所承载过的人口数都要高出很多。有科学家开始非常担心人口过剩对世界造成的影响，他们不确定地球是否能承载那么多人。不过，也有人口统计学专家认为，到本世纪末，全球总人口将会渐趋稳定。

　　目前的人口增长水平将对环境、经济和民众生活质量造成什么样的影响，已经成为一个众说纷纭的话题。UNFPA谨慎地表示目前的人口规模有很多正面的影响。

　　UNFPA透过声明表示：“在很多方面，目前的人口规模可以被视为人类的一种胜利。在过去60年，世界人口发展趋势有很多值得庆祝的方面，特别是人口平均寿命，从上世纪50年代初的48岁，增长至目前的68岁；以及婴儿死亡率，从上世纪50年代初的千分之133下降至目前的千分之46。此外，疫苗计划的推广也使得儿童疾病得到控制。”

　　目前，全球有8.93亿人口年龄在60岁或以上。而到了本世纪中叶，这个数字将会增加近两倍至24亿。

　　相较于乡村，城市将更能感受到人口增长的压力。目前，全球有二分之一的人居住在城市里。在35年内，全球将有三分之二人口住在城市里。

　　据报道，世界人口的增长主要集中在高生育率国家，其中非洲国家占39%，亚洲9%，大洋洲6%，拉丁美洲4%。

　　从现在到2050年，一半的人口增长将发生在非洲。非洲部分地区的人口每20年就翻一番，这意味着当地社区将无法增加诊所、学校、住房和道路来满足人口增长的需求。目前，非洲每年人口增长率为2.3%。在21世纪，非洲人口将增加两倍多。

　　与此同时，发达国家的人口增长率将停滞不前，这令人担心就业人口不足，难以养活靠退休金生活的人。以欧洲为例，据估计，欧洲人口将在2025年达到顶峰——7.4亿——然后就会逐渐减少。

　　当地时间9月14日

　　联合国在纽约总部启动“70亿人行动倡议”

　　宗旨

　　1.让更多的人了解70亿人口带来的机会与挑战

　　2.激励各国政府、非政府组织、私营部门、媒体、学术界以及个人在七个主要方面采取行动

　　贫困与不平等

　　赋予女性力量

　　生殖健康与权利

　　年轻人福祉

　　人口老龄化

　　环境

　　城市化

　　地球人口极限是100亿？

　　联合国人口基金会相信，只需再过14年，全球总人口即可突破80亿。此外，联合国最近的预测称，到2100年之前，全球人口将突破100亿。许多科学家，如哈佛大学的社会科学家爱德华·威尔逊认为，地球的最大承载力大约为90亿到100亿人口。

　　威尔逊在他的著作中写道，如果把所有的谷物都用来喂养人类而不是牲口，并且所有人都愿意成为素食主义者的话，现在的14亿公顷耕地可养活100亿人口。但实际上，这14亿公顷的耕地现在只能养活25亿人口，因为相当一部分人不愿意只吃素菜。因此，威尔逊认为，从粮食的角度出发，地球养活的人数不可能达到100亿。

　　其他限制地球承载力的环境因素包括氮循环、可被利用的磷元素以及大气中的碳浓度等。但是，一个最大的影响因素却无从考量——没有人知道，什么时候，地球人口将达到极大值，而这个极大值又会是多少。

　　如何确定第70亿个人？

　　统计数据显示，平均每秒钟世界上都会诞生4个新生命，每个小时里有上万个新生命诞生。既然每时每刻都有新生命不断在诞生，联合国根据什么来确定第70亿个地球人的身份呢？

　　实际上，第70亿个人是由联合国指定的。联合国人口司根据各国递交的人口统计数据，结合人口增长率，计算出世界人口将在2011年10月底之前的某一天达到70亿人。

　　随后，联合国将选择最可能接近在那一天零时出生的宝宝为世界上的第70亿个人。换句话说，第70亿个人是一个象征性的指定。

　　在1987年和1999年，联合国就是以这种方式分别指定了世界上第50亿个人和第60亿个人。

　　1987年7月11日，第50亿个人诞生在前南斯拉夫，这一天还被联合国于1990年定为“世界人口日”。第60亿个人是于1999年10月12日凌晨0时2分诞生的一名男婴，地点在波黑首都萨拉热窝。时任联合国秘书长的安南还专程前往医院看望这个男婴。

　　哪位新生婴儿将成为地球第70亿位居民，也成为媒体孜孜以求的焦点。据报道，一个名叫“国际计划”的儿童权益组织已经计划在10月31日，向印度北方邦一名女婴颁发“第70个亿人出生证”，希望能够引起国际社会关注印度一些地区重男轻女思想严重的问题。

